
Comment 
distinguer 

participe passé et 
infinitif pour les 

verbes du 1er

groupe?

É ou er ?



Voici des 
phrases. Relions 
la bonne nature 

de mot et 
ajoutons la bonne 

terminaison.

Harry enfourche son balai pour vol….

Harry a vol….. Dès le premier cours.

Hermione a termin…. Son livre sur 

les sortilèges.

Hermione est dans la bibliothèque 

pour termin…. Son devoir.

Ron se dépêche de sortir du dortoir 

pour mang….. Ses friandises.

Ron a mang….. Tous les gâteaux 

prépar…. Par sa mère.

Verbe à l’infinitif

Participe passé



Vérifions!

Harry enfourche son balai pour voler

Harry a volé Dès le premier cours.

Hermione a terminé Son livre sur les 

sortilèges.

Hermione est dans la bibliothèque 

pour terminer Son devoir.

Ron se dépêche de sortir du dortoir 

pour manger Ses friandises.

Ron a mangé Tous les gâteaux 

préparés Par sa mère.

Verbe à l’infinitif

Participe passé



É ou er 
?



Comment 
faire pour 
ne pas se 
tromper ?

Je te 
propose 

une petite 
astuce!



Petite astuce!

Lorsque je peux remplacer le verbe par 

l’infinitif d’un verbe du 3ème groupe (par 

exemple « prendre ») c’est un infinitif 

et il s’écrit avec « er ». 

Lorsque je peux le remplacer par un 

participe passé d’un verbe du 3ème

groupe (par exemple « pris »), c’est un 

participe passé et il s’écrit avec « é ». 



Reprenons les 
phrases et 
vérifions !

Harry enfourche son balai pour voler.

Harry enfourche son balai pour « Prendre ».

Harry a volé Dès le premier cours.

Harry a « PRIS » Dès le premier cours.

Hermione a terminé / a « PRIS » Son livre sur les sortilèges.

Hermione est dans la bibliothèque pour terminer / pour 

« Prendre » Son devoir.



Jeune sorcier, tu 
sais tout sur é ou 

er.
Tu peux t’exercer 

à présent.

C’est 
parti !!


